
第 怨期
第 猿版同步周测题参考答案

一尧选择题
员.粤
提示院由题意，得 泽蚤灶琢= 1

5姨 ，糟燥泽琢越 -2
5姨 ，

所以 泽蚤灶圆琢越圆泽蚤灶琢糟燥泽琢越原 45 援
圆.月
3援阅
提示院由 贼葬灶（仔垣圆琢）越贼葬灶圆琢越 2贼葬灶琢1-贼葬灶圆琢 越原 43 ，

解得 贼葬灶琢越原 12 ，或 贼葬灶琢越圆援又 琢为第二象限角，

所以 贼葬灶琢越原 12 援
4援C
提示院原式=cos2茁-sin2茁=cos2茁.
5.C
提示院因为 2tan75毅1-tan275毅 =tan150毅= - 3姨3 ，

所以 1-tan275毅tan75毅 =2伊 1-tan275毅2tan75毅 = -2 3姨 .
6.A
苑.悦
提示院（泽蚤灶粤原糟燥泽粤）圆越员原圆泽蚤灶粤糟燥泽粤越员原泽蚤灶圆粤越

53 援因为 园 约粤 约仔，所以 泽蚤灶粤 跃园 .又 泽蚤灶圆粤 越
圆泽蚤灶粤糟燥泽粤约园，所以 糟燥泽粤 约园.所以 泽蚤灶粤 -糟燥泽粤跃园援
所以 泽蚤灶粤-糟燥泽粤越 15姨3 援

8.B
怨.月
提示院赠越糟燥泽圆 x+仔4蓸 蔀原泽蚤灶圆 x+仔4蓸 蔀越糟燥泽 2x+仔2蓸 蔀越

原泽蚤灶圆曾.故选 月援
员园.月
提示院因为 泽蚤灶琢糟燥泽茁原糟燥泽琢泽蚤灶茁越泽蚤灶（琢原茁）越

员，又 琢原茁沂［原仔，仔］，所以 琢原茁越仔2 .
所以 糟燥泽（圆琢原茁）越糟燥泽 琢垣仔2蓸 蔀
越原泽蚤灶琢沂［原员，园］援
员员.D
提示院因为 泽蚤灶圆琢越圆泽蚤灶圆茁，所以 泽蚤灶［（琢垣茁）垣

（琢原茁）］越圆泽蚤灶［（琢垣茁）原（琢原茁）］.利用和、差角的
正弦公式展开并化简，得 贼葬灶（琢垣茁）越猿贼葬灶（琢原茁）.

员圆.月
提示院由诱导公式，得 枣（曾）越泽蚤灶 2017曾垣仔6蓸 蔀垣

泽蚤灶 2017x-仔3 垣仔2蓸 蔀越圆泽蚤灶 2017曾垣仔6蓸 蔀 援
所以 粤越圆.由题意，得 曾员原曾圆 的最小值为

栽2 越 仔2017 ，所以 粤 曾员原曾圆 的最小值为 2仔2017 援
二尧填空题
员猿.仔
提示院赠越糟燥泽圆曾越 1+cos2x2 援故最小正周期 栽越

2仔2 越仔援
14.- 25

提示院易知 tan2x=- 43 .
故所求式= 3tan2x+21-3tan2x =- 25 .
15. 116
提示院原式

= 2sin6毅cos6毅cos12毅cos24毅cos48毅2cos6毅
= sin12毅cos12毅cos24毅cos48毅2cos6毅
=…= sin96毅24cos6毅 = cos6毅16cos6毅 = 116 .
员远. 35
提示院枣（曾）越 5姨 蓘 1

5姨 泽蚤灶（曾垣渍）原 2
5姨 糟燥泽（曾垣

渍）蓡越 5姨 泽蚤灶（曾垣渍原兹），其中 糟燥泽兹越 1
5姨 ，泽蚤灶兹越

2
5姨 .
因为 枣（曾）的图象关于直线 曾越仔对称，所以

仔垣渍原兹越仔2 垣噪仔，噪沂在，即 渍越兹原仔2 垣噪仔，噪沂在.
所以 糟燥泽圆渍越糟燥泽圆 兹原仔2 垣噪仔蓸 蔀 越糟燥泽（圆兹原仔）越

原糟燥泽圆兹越泽蚤灶圆兹原糟燥泽圆兹越 35 .
三尧解答题

员苑.解院（员）糟燥泽圆琢越员-圆泽蚤灶圆琢越 79 援
（圆）由已知，得 糟燥泽琢越 2 2姨3 ，所以 泽蚤灶圆琢越

圆泽蚤灶琢糟燥泽琢越 4 2姨9 .
所以 泽蚤灶 圆琢垣仔3蓸 蔀越泽蚤灶圆琢糟燥泽仔3 垣糟燥泽圆琢泽蚤灶仔3 越

4 2姨9 伊 12 垣 79 伊 3姨2 越 4 2姨 +7 3姨18 援
（猿）因为 贼葬灶琢越 泽蚤灶琢糟燥泽琢 越 2姨4 ，所以 贼葬灶圆琢越

圆贼葬灶琢员-贼葬灶圆琢 越 4 2姨7 援

员愿.解院原式越 2cos2x（cos2x-1）+ 12
圆sin 仔4 -x蓸 蔀
cos 仔4 -x蓸 蔀 ·cos圆 仔4 -x蓸 蔀

越 -2cos2xsin2x+ 12
2sin 仔4 -x蓸 蔀cos 仔4 -x蓸 蔀

越 - 12 sin22x+ 12
sin 仔2 -2x蓸 蔀 越

12（员原sin22x）
cos2x

越
12 cos22x

cos2x 越 1圆 糟燥泽圆曾援
19.解院f（x）= a2 sin2x- 3姨 a2 （1+cos2x）+

3姨 a2 +b= a2 sin2x- 3姨 a2 cos2x+b=asin 蓸2x-
仔3 蔀+b.

由 2k仔+仔2 臆2x-仔3 臆2k仔+ 3仔2 （k沂Z），

得 k仔+ 5仔12 臆x臆k仔+ 11仔12 （k沂Z）.
所以 f（x）的单调递减区间为

k仔+ 5仔12 ，k仔+ 11仔12蓘 蓡（k沂Z）.
圆园.解院（员）枣（曾）越糟燥泽 仔3 垣曾蓸 蔀糟燥泽 仔3 -曾蓸 蔀
越 12 糟燥泽曾原 3姨2 泽蚤灶曾蓸 蔀 蓸 12 糟燥泽曾+ 3姨2 泽蚤灶曾蔀
越 14 糟燥泽圆曾原 34 泽蚤灶圆曾越 14 伊 员垣糟燥泽圆曾2 原 34 伊

员-糟燥泽圆曾2 越 12 糟燥泽圆曾原 14 .
故 枣（曾）的最小正周期 栽越 2仔2 越仔.
（圆）澡（曾）越枣（曾）原早（曾）越 12 糟燥泽圆曾原 14 原蓸 12 泽蚤灶圆曾原

14 蔀越 12 糟燥泽圆曾原 12 泽蚤灶圆曾越 2姨2 糟燥泽 圆曾垣仔4蓸 蔀 .
所以 澡（曾）的最大值为 2姨2 ，此时 圆曾垣仔4 越

圆噪仔，噪沂在，即 曾的集合为嗓曾 曾越-仔8 垣噪仔，噪沂在瑟 .
圆员.解院能反映一般规律的等式为：泽蚤灶圆（琢原

远园毅）垣泽蚤灶圆琢垣泽蚤灶圆（琢垣远园毅）越 32 援证明如下：
左 边 越 员-糟燥泽（圆琢-员圆园毅）2 垣 员-糟燥泽圆琢2 +

员-糟燥泽（圆琢+员圆园毅）2
越 32 原 12［糟燥泽（圆琢原员圆园毅）垣糟燥泽圆琢垣糟燥泽（圆琢垣

员圆园毅）］
越 32 原 12 ［（糟燥泽圆琢糟燥泽员圆园毅垣泽蚤灶圆琢泽蚤灶员圆园毅）垣

糟燥泽圆琢垣（糟燥泽圆琢糟燥泽员圆园毅原泽蚤灶圆琢泽蚤灶员圆园毅）］
越 32 越右边援得证援
22.解院（1）由题易得 AH=BH=10，EH= 10cos兹 ，

FH= 10sin兹 ，EF= 10sin兹cos兹 ，
所 以 L = 10cos兹 + 10sin兹 + 10sin兹cos兹 =

10（sin兹+cos兹+1）sin兹cos兹 .
由于 BE=10tan兹臆10 3姨 ，AF= 10tan兹 臆

10 3姨 ，故 3姨3 臆tan兹臆 3姨 ，

所以 兹沂 仔6 ，仔3蓘 蓡 .
（2）设 sin兹+cos兹=t，

则 t沂 3姨 +12 ， 2姨蓘 蓡，且 sin兹·cos兹=
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第 12期
第 圆耀猿版综合检测题渊二冤参考答案
一尧选择题
1.C 2.C 3.C 4.B 5.A 6.D 7.D 8.C
9.D
10.D
提示院设AM = 25 AB，AN = 15 AC，则AP =

AM +AN，根据平行四边形法则，得 晕孕椅粤月，

所以 S吟ABP
S吟ABC

= AN
AC

= 15 .同理可得 S吟ABQ
S吟ABC

= 14 ，
所以 S吟ABP

S吟ABQ
= 45 .

员1援月
提示院显然要使结论成立，只需保证区间

［曾员，曾员垣圆园员苑］能够包含函数至少一个完整的单
调区间即可.又因为 枣（曾）越泽蚤灶棕曾垣糟燥泽棕曾越 2姨 ·

泽蚤灶 棕曾垣仔4蓸 蔀，所以 圆园员苑逸 12·圆仔
棕 ，

所以 棕逸 仔201苑 .故 棕的最小值为 仔201苑 .
12.D
提示：枣（曾）越圆糟燥泽曾（泽蚤灶曾原糟燥泽曾）垣员越圆泽蚤灶曾糟燥泽曾原

圆糟燥泽圆曾垣员越泽蚤灶圆曾原糟燥泽圆曾越 2姨 泽蚤灶 圆x原仔4蓸 蔀 .
由 枣（曾）沂 原 圆姨 ， 圆姨2蓘 蓡，得原员臆泽蚤灶 圆x原仔4蓸 蔀臆

员圆 .又最小正周期 栽越 圆仔圆 越仔，所以 遭原葬屹仔援故
选 阅援
二尧填空题

员猿援 2 2姨3
提示院因为 葬圆越怨垣源原圆伊猿伊圆伊 13 越怨，遭圆越怨垣员原

圆伊猿伊员伊 13 越愿，葬·遭越怨垣圆原怨伊员伊员伊 13 越愿，所以糟燥泽茁越
8

3伊2 2姨 越 2 2姨3 援
员源援- 5972
15. k仔- 仔12 ，k仔+ 5仔12蓘 蓡（k沂Z）
提示院因为 m椅n，
所以 2sinB 2cos2 B2 -1蓸 蔀=- 3姨 cos2B，

所以 sin2B=- 3姨 cos2B，
即 tan2B=- 3姨 .
又因为 B为锐角，所以 2B沂（0，仔），
所以 2B= 2仔3 ，所以 B=仔3 .
f（x）=sin2xcosB-cos2xsinB=sin 2x-仔3蓸 蔀 .
所以 2k仔-仔2 臆2x-仔3 臆2k仔+仔2（k沂Z），

所以 k仔- 仔12 臆x臆k仔+ 5仔12（k沂Z）.

所以函数 f（x）的单调递增区间是

k仔- 仔12 ，蓘 k仔+ 5仔12 蓡（k沂Z）.
16.淤盂
提示院y=sin4x-cos4x=sin2x-cos2x=-cos2x，所

以其最小正周期为 仔，故淤正确；琢 琢=k仔2 ，k沂Z嗓 瑟
表示坐标轴上的角的集合，故于错；盂正确；函
数 y=sin x-仔2蓸 蔀=-cosx在区间［园，仔］上是增函
数，故榆错.

三尧解答题

17.解院（员）贼葬灶琢=
贼葬灶 琢+仔4蓸 蔀原tan仔4
1+tan 琢+仔4蓸 蔀 tan仔4

越原 12 援

（圆）原式越圆泽蚤灶圆琢原泽蚤灶琢糟燥泽琢垣糟燥泽圆琢
越 2sin2琢-sin琢cos琢+cos2琢sin2琢+cos2琢

越 2tan2琢-tan琢+1tan2琢+1

越
2伊 - 12蓸 蔀 2 - - 12蓸 蔀+1

- 12蓸 蔀 2 +1
越 85 援
员愿.解院（员）由已知条件，得（葬原遭）圆越葬圆原圆葬·

遭垣遭圆越员圆原圆伊员伊圆伊糟燥泽远园毅垣圆圆越猿，所以 葬原遭 = 3姨 .
同理，得（圆葬原遭）圆越源葬圆原源葬·遭垣遭圆越源，所以 圆葬原遭 越圆.
（圆）因为（遭原葬）·（圆葬原遭）越原圆葬圆垣猿葬·遭原遭圆越原圆伊

员圆垣猿伊员伊圆伊糟燥泽远园毅原圆圆越原猿，
所以糟燥泽兹越（遭原葬）·（圆葬原遭）葬原遭 圆葬原遭 越 原猿

猿姨 伊圆 越原 3姨2 .
又 兹沂［园毅，员愿园毅］，所以 兹越员缘园毅援
员怨.解院（员）由 栽越仔2 ，得 棕越 2仔

T 越源援因为 枣（曾）

在 曾越仔3 处取到最小值原圆，所以粤越圆，且 枣 仔3蓸 蔀越原圆，
即 4仔3 垣渍越圆噪仔垣 3仔2 ，噪沂在，得 渍越圆噪仔垣仔6 ，

噪沂在.又 园约渍约仔，所以 渍越仔6 .
所以 枣（曾）越圆泽蚤灶 源曾垣仔6蓸 蔀 援
（圆）将 枣（曾）越粤泽蚤灶（源曾垣渍）的图象变换后得

到 赠越粤泽蚤灶 圆曾垣仔3 垣渍蓸 蔀的图象，由新图象关于 赠

轴对称，得仔3 垣渍越噪仔垣仔2 ，噪沂在，故 渍越噪仔垣 仔6 ，
噪沂在.又 园约渍约仔，所以渍越仔6 .所以 枣（曾）越粤泽蚤灶 源曾垣仔6蓸 蔀.

由 圆噪仔垣 仔圆 臆源曾垣 仔6 臆圆噪仔垣 猿仔圆 ，噪沂在，

解得 k仔圆 + 仔12 臆曾臆 k仔圆 + 仔3 ，噪沂在.所以 枣（曾）

的单调递减区间为蓘 噪仔圆 垣 仔员圆 ，噪仔圆 垣仔猿 蓡，噪沂在援
圆园.解：（员）设 晕（园，贼），则粤晕 越（员，贼）.因为

粤P 越（糟燥泽兹垣员，泽蚤灶兹），且 孕，晕，粤 三点共线，
所以 泽蚤灶兹原贼（糟燥泽兹垣员）越园.显然 糟燥泽兹垣员屹园，
所以 贼越 泽蚤灶兹员垣糟燥泽兹 .
所以 晕 园， 泽蚤灶兹员垣糟燥泽兹蓸 蔀 .
同理，得 酝 cos兹员垣sin兹 ，0蓸 蔀 援

（圆） 易 知 PO 越（原糟燥泽兹，原泽蚤灶兹）， PM 越
-泽蚤灶兹cos兹员垣sin兹 ，-sin兹蓸 蔀，PN 越 -cos兹，-泽蚤灶兹cos兹员垣糟燥泽兹蓸 蔀，
代入PO 越曾PM 垣赠PN中并整理，
得 泽蚤灶兹·曾垣（员垣泽蚤灶兹）赠越员垣泽蚤灶兹， 淤
且（员垣糟燥泽兹）曾垣糟燥泽兹·赠越员垣糟燥泽兹. 于
淤垣于并化简，得 曾垣赠越 圆垣泽蚤灶兹垣糟燥泽兹员垣泽蚤灶兹垣糟燥泽兹 越员垣
1员垣泽蚤灶兹垣糟燥泽兹 越员垣 1

员垣 圆姨 泽蚤灶 兹+仔4蓸 蔀 .

由 园约兹约 仔2 ，得 圆姨2 约泽蚤灶 兹+ 仔4蓸 蔀臆员，从
而可得 曾垣赠的取值范围为 蓘 圆姨 ，32 蔀 援

21.解院（1）
f（x）= 1-cos 仔2 +2x蓸 蔀蓘 蓡- 3姨 cos2x

=1+sin2x- 3姨 cos2x

=1+2sin 2x-仔3蓸 蔀 援
因为 x沂 仔4 ，仔2蓘 蓡，
所以仔6 臆2x-仔3 臆 2仔3 ，

即 2臆1+2sin 2x-仔3蓸 蔀臆3，
所以［f（x）］max=3，［f（x）］min=2.
（2）因为 f（x）-2<m<f（x）+2在 x沂 仔4 ，仔2蓘 蓡

上恒成立，
所以 m >［f（x）］max -2，且 m <［f（x）］min + 2，
所以 1<m<4.
故 皂的取值范围是（员，源）援
22.解院如图所示，连接 OA，设蚁AOP=琢，过

A 作AH彝OP，垂足为 H，在 Rt吟AOH 中，粤匀越
泽蚤灶琢，韵匀越糟燥泽琢.在 Rt吟ABH 中，AH

BH =tan60毅=
3姨 ，所以 BH= 3姨3 sin琢，所以 OB=OH-BH=

cos琢- 3姨3 sin琢.设平行四边形 ABOC的面积

为 S，则 S=OB·AH = cos琢- 3姨3 sin琢蓸 蔀 sin琢=
sin琢cos琢- 3姨3 sin2琢= 12 sin2琢- 3姨6 （员原糟燥泽圆琢）=
12 sin2琢+ 3姨6 cos2琢- 3姨6 = 1

3姨 伊蓸 3姨2 sin2琢+

12 cos2琢蔀- 3姨6 = 1
3姨 sin 2琢+仔6蓸 蔀- 3姨6 .

A

B H PO

C

Q

琢

渊第 22题图冤
因为 0<琢< 仔3 ，所以 仔6 <2琢+ 仔6 < 5仔6 ，所

以当 2琢+仔6 =仔2 ，即 琢=仔6 时，Smax= 1
3姨 - 3姨6 =

3姨6 .所以当 A 是PQ蓻的中点时，所裁钢板面

积最大，最大面积为 3姨6 m2.
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t2-12 .

所以 L= 20
t-1 .

因为 L= 20
t-1 在 蓘 3姨 +12 ， 2姨 蓡内单调

递减，所以当 t= 2姨 ，即 兹=仔4 时，所铺设管道
的成本最低，此时管道的长度为 20（ 2姨 +1）m.
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第 圆耀猿版章节测试题参考答案

一尧选择题
1.C 2.B 3.C 4.B 5.D 6.C
7.粤
提示院（13sinA +5cosB）2+（5sinB+13cosA）2=

306圯194+130sin（A+B）=306圯sin（A+B）= 5665 圯
sinC= 5665 .

8.月
提示院由 sin x-仔6蓸 蔀>cosx，

可得 sinxcos仔6 -cosxsin仔6 >cosx，

整 理 ，得 3姨 12 sinx- 3姨2 cosx蓸 蔀 =
3姨 sin x-仔3蓸 蔀>0，所以仔3 <x< 4仔3 援

9.A
10.C
提示院由 log b姨 曾=logb（源曾-源），得 曾圆越源曾原源，

解得 曾越圆.所以 C
A 越 泽蚤灶月泽蚤灶粤 越圆.

在吟粤月悦 中，易知 泽蚤灶悦越泽蚤灶（粤 垣月），所以
泽蚤灶圆粤越泽蚤灶粤糟燥泽月垣糟燥泽粤泽蚤灶月，

即 圆泽蚤灶粤糟燥泽粤 越泽蚤灶粤糟燥泽月 垣圆泽蚤灶粤糟燥泽粤，得
泽蚤灶粤糟燥泽月越园.显然 泽蚤灶粤屹园，所以 糟燥泽月越园.

所以 月越怨园毅，粤越猿园毅，悦越远园毅.
所以吟粤月悦是直角三角形，但不是等腰三

角形.
员员.悦
提示院枣（曾）越糟燥泽曾垣 猿姨 泽蚤灶曾垣员
越圆泽蚤灶 曾垣仔远蓸 蔀垣员.
由 曾沂［园，仔］，得 曾垣仔远 沂 蓘 仔远 ，苑仔远 蓡，所以

泽蚤灶 曾垣仔远蓸 蔀沂 蓘- 12 ，1 蓡 .所以 枣（曾）沂［园，猿］.故选
悦援

员圆.悦
提示院枣（曾）越圆泽蚤灶曾垣糟燥泽曾原皂越 缘姨 泽蚤灶（曾垣渍）原

皂，其中 糟燥泽渍越 圆
缘姨 ，泽蚤灶渍越 员

缘姨 .
由已知条件，知 曾员垣渍，曾圆垣渍关于直线 曾越仔2

对称，所以 曾员垣渍垣曾圆垣渍越仔，即 曾员垣曾圆越仔原圆渍.
所以 泽蚤灶（曾员垣曾圆）越泽蚤灶（仔原圆渍）越泽蚤灶圆渍越圆泽蚤灶渍糟燥泽渍越

源缘 .
二尧填空题
13. 3姨
员源援 6姨2
提示院泽蚤灶员缘毅垣泽蚤灶苑缘毅越泽蚤灶（源缘毅原猿园毅）垣泽蚤灶（源缘毅垣

猿园毅）越圆泽蚤灶源缘毅糟燥泽猿园毅越 6姨2 援
员5援原 3姨2
提示院cos兹-sin兹=- （cos兹-sin兹）2姨 =- 1-sin2兹姨 =

原 3姨2 .
员远.淤榆
提示院由已知，得 泽蚤灶琢糟燥泽茁垣糟燥泽琢泽蚤灶茁越 员圆 ，

泽蚤灶琢糟燥泽茁原糟燥泽琢泽蚤灶茁越 员猿 ，可得 圆泽蚤灶琢糟燥泽茁越 56 ，
圆糟燥泽琢泽蚤灶茁越 16 ，所以 泽蚤灶琢糟燥泽茁越缘糟燥泽琢泽蚤灶茁，淤正确.
由于 泽蚤灶圆琢越泽蚤灶（琢垣茁）糟燥泽（琢原茁）垣糟燥泽（琢垣茁）泽蚤灶（琢原茁），
但 糟燥泽（琢垣茁）越依 3姨2 ，糟燥泽（琢原茁）越依 圆 2姨3 ，所

以 泽蚤灶圆琢不是一个值，于错误.若 琢，茁是直角三

角形的两个锐角，则 琢垣茁越 仔圆 ，泽蚤灶（琢垣茁）越员，与
已知 泽蚤灶（琢垣茁）越 员圆 矛盾，盂错误.若 琢，茁是一个
三角形的两个内角，由淤可得 贼葬灶琢越缘贼葬灶茁，所
以 贼葬灶 （琢 原茁）越 贼葬灶琢原贼葬灶茁员垣贼葬灶琢贼葬灶茁 越 源贼葬灶茁员垣缘贼葬灶圆茁 越

源员贼葬灶茁 垣缘贼葬灶茁 越 源
员贼葬灶茁姨 原 缘贼葬灶茁姨蓸 蔀圆垣圆 缘姨

臆

4
2 5姨 越 2 5姨5 ，榆正确.
三尧解答题
17.解院原式越
cos40毅+sin50毅·cos10毅+ 3姨 sin10毅cos10毅2cos220毅

越 cos40毅+2sin50毅·sin40毅cos10毅2cos220毅

越 cos40毅+2cos40毅·sin40毅cos10毅2cos220毅

越 cos40毅+ sin80毅cos10毅2cos220毅
= cos40毅+12cos220毅
= 2cos220毅2cos220毅
=1.

员愿援解 院（员）贼葬灶 琢+ 仔4蓸 蔀 越 tan琢+tan 仔4
1-tan琢tan 仔4

越

圆垣员员原圆 越原猿援
（圆） sin2琢sin2琢+sin琢cos琢-cos2琢-1
越 2sin琢cos琢sin2琢+sin琢cos琢-2cos2琢

越 2tan琢tan2琢+tan琢-2 越 2伊222+2-2 越员援
19.解院（员）由 sin琢= 5姨5 ，琢沂 0，仔2蓸 蔀，
得 cos琢= 2 5姨5 .
由 cos茁= 10姨10 ，茁沂 0，仔2蓸 蔀，

得 sin茁= 3 10姨10 .
所以 cos（琢-茁）=cos琢cos茁+sin琢sin茁= 2姨2 ，

sin（琢-茁）=sin琢cos茁-cos琢sin茁=- 2姨2 .
（圆）因为琢-茁沂 -仔2 ，仔2蓸 蔀，sin（琢-茁）=- 2姨2 ，

所以 琢-茁=-仔4 援
圆园.解院（员）枣（曾）越圆糟燥泽圆 棕曾垣 仔12蓸 蔀越糟燥泽 圆棕曾垣仔6蓸 蔀垣员.
由 枣（曾）的最小正周期 栽越 2仔2棕 越圆仔，解得

棕越 12 援
（圆）由 枣（琢）越糟燥泽 琢垣仔6蓸 蔀垣员越 85 ，
得 糟燥泽 琢垣仔6蓸 蔀越 35 .
因为 琢沂蓘0,仔2 蓡，所以 琢垣仔6 沂蓘 仔6 ，圆仔3 蓡，
所以 泽蚤灶 琢垣仔6蓸 蔀越 45 .
所以 糟燥泽琢越糟燥s 琢垣仔6蓸 蔀原仔6蓘 蓡越糟燥泽 琢垣仔6蓸 蔀·

糟燥泽 仔6 垣泽蚤灶 琢垣仔6蓸 蔀 泽蚤灶 仔6 越 35 伊 3姨2 垣 45 伊 12 越
4+3 3姨10 援

圆员.解院（员）设十字形面积为 S，

S=x2+4·x·y-x2 =2xy-x2

=2cos兹sin兹-cos2兹 仔4 <兹<仔2蓸 蔀 .
（2）S=2sin兹cos兹-cos2兹

=sin2兹- 12 cos2兹- 12
= 5姨2 sin（2兹-渍）- 12 ，
其中 cos渍= 2 5姨5 .
故当sin（2兹-渍）=1时，S最大，最大值为 5姨 -12 .
圆圆.解院（员）枣（曾）越圆垣泽蚤灶曾- 14 蓘源糟燥泽圆曾垣源蓸泽蚤灶 曾2 -

糟燥泽 曾2 蔀 圆蓡越圆垣泽蚤灶曾原糟燥泽圆曾原员垣泽蚤灶曾越泽蚤灶圆曾垣圆泽蚤灶曾.
（圆）在 早（曾）的图象上任取一点 酝（曾，赠），则

其关于原点的对称点 晕（原曾，原赠）在 枣（曾）的图
象上，

所以原赠越泽蚤灶圆（原曾）垣圆泽蚤灶（原曾），得 赠越原泽蚤灶圆曾垣
圆泽蚤灶曾.所以 早（曾）越原泽蚤灶圆曾垣圆泽蚤灶曾.
（猿）澡（曾）越早（曾）原姿枣（曾）垣员越原（员垣姿）泽蚤灶圆曾垣圆（员原

姿）泽蚤灶曾垣员.
设 泽蚤灶曾越贼，则 澡（贼）越原（员垣姿）贼圆垣圆（员原姿）贼垣员（原员臆

贼臆员）援
当 员垣姿越园，即 姿越原员时，澡（贼）越源贼垣员 显然在

［原员，员］上是增函数.
当 姿屹原员时，二次函数 澡（贼）图象的对称轴

方程为 贼越 员-姿员垣姿 .
若 员垣姿约园，则 员-姿员垣姿 臆-员，解得 姿约原员；若 员垣

姿跃园，则 员-姿员垣姿 逸员，解得原员约姿臆园.

综上，实数 姿的取值范围为（原肄，园］援
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第 圆耀猿版综合检测题渊一冤参考答案
一尧选择题
员.粤 圆.悦 猿.悦 源.阅 缘.粤 远.粤 苑.月 愿.悦
怨.悦
员园.阅
提示院分别取 噪越园，圆，原员，可知 粤，月，悦 正

确，故选 阅援
员员.月

提示 院枣 （曾）越源泽蚤灶棕曾· 员-糟燥泽 棕曾垣仔2蓸 蔀
2 垣

糟燥泽圆棕曾原员越圆泽蚤灶棕曾（员垣泽蚤灶棕曾）垣糟燥泽圆棕曾原员越圆泽蚤灶棕曾.
所以 原 仔2棕 ，仔2棕蓘 蓡是 枣（曾）含原点的递增

区间援又 枣（曾）在 原仔2 ，圆仔3蓘 蓡上是增函数，所以
原 仔2棕 臆-仔2 ,
2仔3 臆 仔2棕 ，

扇

墒

设设设设缮设设设设

解得 棕臆 34 .又 棕跃园，所以 棕的

取值范围是 蓸园，34 蓡 援
员圆.阅
提示：枣（曾）越 3姨 泽蚤灶圆曾垣员原糟燥泽圆曾越圆泽蚤灶 圆曾-仔6蓸 蔀垣

员.根据正弦函数的性质可知盂榆正确.
二尧填空题

13. 0，仔6 蔀蓘 胰 仔2 ，7仔6蓸 蔀胰 3仔2 ，2仔蓡蓸
提示院在同一坐标系中作出y=tanx和y= 3姨3

的图象，求其交点横坐标，并观察图象便得.
员4援 员远缘 员缘.（园，原圆）
员远. 38 ，12蓘 蓡
提示院以 韵为原点，韵粤 所在直线为 曾轴，

建立平面直角坐标系，则酝 12 ， 3姨2蓸 蔀.设 悦（曾，

园），则 阅 蓸原 12（员原曾）， 3姨2 （员原曾）蔀，所以酝悦 越

曾原 12 ，原 3姨2蓸 蔀，酝阅 越 蓸 12 曾原员，原 3姨2 曾 蔀 .从
而可得酝悦·酝D 越 12 曾原 12蓸 蔀 圆垣 38 .又 园臆曾臆员，
所以酝悦·酝D的取值范围是 38 ，12蓘 蓡 .

三尧解答题
17.解院列表：

x 仔2 3仔4 仔 5仔4 3仔2
2x 仔 3仔2 2仔 5仔2 3仔

1-sin2x 1 2 1 0 1
描点，连线，并以 仔为周期向右平移，得

函数 y=1-sin2x在 仔2 ，5仔2蓘 蓡上的图象如图.

O

1
2

仔2 3仔4 5仔4 3仔2
仔 7仔4

2仔 5仔29仔4 x

y

渊第 17题图冤

当 x= 3仔4 或 7仔4 时，函数y=1-sin2x取得最

大值，最大值为2.
18.证明院左边

= 2sin x2 cos x2 -2sin2 x2蓸 蔀 2sin x2 cos x2 +2sin2 x2蓸 蔀
sin2x

= 4sin2 x2 cos2 x2 -sin2 x2蓸 蔀
sin2x

= 4sin2 x2 cosx
2sinxcosx = 2sin2 x2

2sin x2 cos x2

= sin x2
cos x2

=tan x2 =右边.

故等式成立.
员怨.解院（员）由已知条件，得AB 越（原员，员），

A悦 越（员，缘），
所以 圆AB 垣AC 越（原员，苑）援
所以 圆AB +AC 越 （-1）2+72姨 越缘 圆姨 援
（圆）由（员）得 AB 越 2姨 ，AC 越 圆远姨 ，

AB·AC越源,所以 糟燥泽粤越 AB·AC
AB·AC

越 4
2姨 伊 26姨 越

2 13姨13 援
（猿）设所求向量为 皂越（曾，赠），则 曾圆垣赠圆越员援淤
又BC 越（圆，源），由BC 彝皂，得 圆曾垣源赠越园援 于

由淤于，解得
x= 2 5姨5 ,

y=- 5姨5 ，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

或
x=- 2 5姨5 ,

y= 5姨5 援

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

所以皂越 2 5姨5 ，原 5姨5蓸 蔀或 -2 5姨5 ， 5姨5蓸 蔀援
圆园.解院（员）由图象知 A=2，T=8.
因为 T= 2仔

棕 =8，所以 棕=仔4 .
又图象经过点（-1，0），
所以 2sin -仔4 +渍蓸 蔀=0.
因为 渍 <仔2 ，所以 渍=仔4 .
所以 枣（曾）=2sin 仔4 x+仔4蓸 蔀 .
（圆）y=枣（曾）+f（x+2）
=2sin 仔4 x+仔4蓸 蔀+2sin 仔4 x+仔2 +仔4蓸 蔀
=2sin 仔4 x+仔4蓸 蔀+2cos 仔4 x+仔4蓸 蔀
=2 2姨 sin 仔4 x+仔2蓸 蔀

=2 2姨 cos 仔x4 .

因为-6臆x臆 23 ，
所以- 3仔2 臆 仔x4 臆仔6 ，
所以当 仔x4 =0，即 x=0时，y=枣（曾）+f（x+2）

的最大值为 2 2姨 ；当 仔x4 =-仔，即 x=-4时，最
小值为-2 2姨 援

2员.（员）证明院由 A，M，N三点共线，得AM 椅
AN .设AM =姿AN（姿沂R），则 12（AE +AF）=
12 姿（AB +AC），所以 mAB +nAC =姿（AB +AC），

所以 m=n援
（圆）解院因为MN 越AN -AM = 12（AB +AC）-

12（AE +AF）= 12（1-m）AB + 12（1-n）AC，而

m+n=1，所以MN = 12（1-m）AB + 12 mAC .

所以 MN 2越 14（1-m）2AB·AB + 14 m2AC·

AC + 12（1-m）mAB·AC = 14（1-m）2+ 14 m2+ 14（1-
m）m= 14 m- 12蓸 蔀 2+ 316 援故当m= 12 时，MN min=

3姨4 援
圆圆.解院（员）由 贼葬灶琢越员-泽蚤灶茁糟燥泽茁 ，得 泽蚤灶琢糟燥泽琢 越 员-泽蚤灶茁糟燥泽茁 .
化简整理，得 泽蚤灶琢糟燥泽茁垣糟燥泽琢泽蚤灶茁越糟燥泽琢，即

泽蚤灶（琢垣茁）越糟燥泽琢.
因为 琢沂 园，仔2蓸 蔀，茁沂 园，仔2蓸 蔀，
所以 琢垣茁越仔2 -琢或 琢垣茁越仔2 垣琢，
即 茁越仔2 -圆琢或 茁越仔2（舍去）.所以 茁越仔2 -圆琢.
（圆）由已知方程，得 皂越原泽蚤灶琢原泽蚤灶茁越原泽蚤灶琢原

泽蚤灶 仔2 -圆琢蓸 蔀越原泽蚤灶琢原糟燥泽圆琢越圆泽蚤灶圆琢原泽蚤灶琢原员援
由 茁越仔2 -圆琢，且 茁沂 园，仔2蓸 蔀，得 琢沂 园，仔4蓸 蔀.
令 贼越泽蚤灶琢，则 贼沂 园， 2姨2蓸 蔀，且 皂越圆贼圆原贼原员.
在同一平面直角坐标系中作出直线 赠越皂

与函数 赠越圆贼圆原贼原员，贼沂 园， 2姨2蓸 蔀的图象如图
所示.

由图象得当皂沂 原肄，原98蓸 蔀胰蓘原 2姨2 ，垣肄 蔀
时，方程有 园个根；当皂沂蓘-1，- 2姨2 蔀胰 - 98嗓 瑟
时，方程有 员个根；当 皂沂 - 98 ，-1蓸 蔀时，方程
有 圆个根援


